

## Отзыв

### об автореферате диссертации Майбороды Светланы Витальевны «Речевые стратегии врача в условиях коллегиальной и авторитарной модели коммуникации доктора и пациента: схождения и противоречия», представленной на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка

В автореферате диссертации С.В.Майбороды представлены теоретические основы и результаты исследования дискурса в сфере медицины. Работа посвящена изучению коммуникативных стратегий и тактик в медицинском дискурсе.

Диссертационное исследование С.В.Майбороды имеет значительную теоретическую базу: оно опирается на теоретические труды отечественных и зарубежных авторов (Н.Д.Арутюнова, В.И.Карасик, А.Н.Баранов, Т.А.ван Дейк и другие учёные) и опыт обучения русскому языку специальности, накопленный в российских вузах в течение нескольких десятилетий.

Актуальность представленной работы несомненна: огромное количество иностранных студентов ежегодно получает российское медицинское образование, профессионально ориентированное обучение русскому языку востребовано в настоящее время в учебном процессе со всеми категориями иностранных студентов-медиков.

Работа актуальна как в теоретическом плане, так и в практическом. Автором было проведено глубокое и чёткое исследование стратегий медицинского дискурса, регулирующих общение врача и пациента (авторитарный и коллегиальный типы), был проанализирован фактический материал, разработаны и представлены его классификации. Диссертантом дана оценка эффективности использования авторитарного и коллегиального типов общения в условиях клиники и разработаны рекомендации по использованию дискурсивных моделей поведения.

Таким образом, выдвинутые автором цели теоретического и практического характера достигнуты в результате проведённого серьёзного научного исследования, а также определены перспективы дальнейшего научного исследования в этой области.

В автореферате диссертации автором представлены значительные результаты апробации и внедрения результатов данного исследования.

Автореферат даёт полное представление о диссертационном исследовании. На основании содержания автореферата можно сделать вывод, что диссертационное исследование Майбороды Светланы Витальевны «Речевые стратегии врача в условиях коллегиальной и авторитарной модели коммуникации доктора и пациента: схождения и противоречия» является актуальным, целостным, самостоятельным, законченным исследованием, соответствует паспорту специальности и требованиям пп. 9-14 «Положения о порядке присуждения учёных степеней» ВАК Министерства образования и науки РФ, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени

кандидата филологических наук, а её автор С.В.Майборода заслуживает присуждения ей учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка.

Против включения персональных данных, заключённых в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

04.06.2021.

Шмелькова Вера Викторовна,  
доктор филологических наук  
по специальности 10.02.01 – Русский язык,  
доцент,  
заведующий кафедрой  
«Русский язык как иностранный»  
ФГБОУ ВО «Пензенский  
государственный университет»

В.В. Шмелькова

Контактные данные:  
ФГБОУ ВО «Пензенский государственный университет»  
440026, г. Пенза, ул. Лермонтова, 37, корп.11, каб.235,  
тел. 8(8412)20-29-01.  
E-mail – vshmelkova@rambler.ru

Личную подпись <i>В. В. Шмельковой</i>
<b>ЗАВЕРЯЮ</b>
Специалист по кадрам <i>СШ</i>
« 04 » 06 2021 г.

